

“疫”不容辞

两名医务人员驰援泉州



泉州突发疫情，亟需增加核酸检测力量，宁德人民医院闻讯而动，迅速组织二名检验骨干于3月14日中午赶赴泉州。据悉，3月13日泉州新增本土确诊病例10例，疫情紧急，需要大范围开展核酸检测工作。14日早上，接到医院的

动员令后，周光亮、陈爱灼二位检验科主管技师当即主动报名参加驰援。二人把手头的工作移交给科里的同事后，匆忙回家收拾行李。当天中午，在简短的出征仪式后，二位勇士踏上了征程。

■周涛 李枝端

(上接1版)

16日凌晨3时，医院检验科核酸检测样本采集相关设备到位，部署样本采集流程及场所安排。

早6时，光纤专线拉通，样本采集设备调试到位。

早7时，医院核酸检测样本采集及信息录入工作人员到位，再次进行综合设备校正调整，一切正常。

早8时，蕉城区体育馆核酸检测样本采集点按时启用，正常开展样本采集工作。

忙而有序，采样工作有条不紊

“谢谢”是谢蔷薇在区体育馆听到最多的词，谢蔷薇来自宁德人民医院体检科，是区体育馆核酸检测样本采集点核酸采样应急队队长，“虽然长时间工作有些疲劳，但每当群众致以谢意时，我瞬间就有了精神！”说到这里，她的眼中有些许泪光闪烁，那是欣慰的泪花，因为她觉得“谢谢”不仅是对她工作的支持与配合，更是群众对她的肯定与信任。



馆外的队伍蜿蜒成长龙，馆内工作人员有条不紊地进行着采样流程。同时，为保质保量完成核酸检测工作，医院检验团队人员两班倒全天24小时满负荷工作，全力跑出核酸检测加速度，全科日均检测量超万份，以高效的核酸检测筑牢防疫屏障。

保障安全，新增黄码核酸采样点

健康码黄码人员激增，为保障医疗安全，避免人员聚集造成交叉感染，18日，鹤峰中路30号经全面消杀、确认环境核酸检测阴性后可以重新启用，区应

对新冠肺炎疫情工作指挥部决定作为黄码人员专用核酸采样点。

至此，宁德人民医院共承担4个核酸采集点，分别是：蕉城区体育馆采集点，针对“绿码”的愿检尽检人群采样；鹤峰路30号采集点，针对“黄码”人群采样；发热门诊，针对发热患者及“红码”人群接诊、采样；院内核酸采集点，针对住院患者及陪护人群采样，并在晚10时~次日早8时（急诊科采样）对“绿码”的愿检尽检人群开放。

广而告之，提醒核酸采样注意事项

“请保持一米线距离。”医务人员和社区志愿者不停地说。为保障群众在核酸检测采样过程中的安全，他们仔细地维持着群众排队秩序。医院检验科主任朱李登主动与新闻媒体对接，向市民提醒核酸采样注意事项。

朱李登说，核酸检测别忘了带上身份证，以加快信息登记速度。蕉城区体育馆核酸检测样本采集点只接受绿码人员的核酸采样，现场排队要注意自我防护，科学佩戴口罩，保持一米以上社交距离，提前出示绿色健康码。采样前48小时不宜接种新冠疫苗，以免影响核酸检测结果的准确性。

同时，医院感染控制科业务骨干深入城南镇古溪村等核酸采样现场，以及集中隔离医学观察点，指导院感防控。

隔离不隔心，温馨守护被观察人员健康

“对观察人员的健康情况进行实时跟踪和观察，是非常重要的日常工作。”七都坪山和金涵上金贝集中隔离医学观察点医护人员每天上、下午对被观察者各进行一次体温检测和记录，其中密切接触者观察的第一、二、四、七、十、十四天，次密切接触者在第一、三、七天均会进行核酸检测。“平安健康回家”这个简单愿望，成为了被观察者和工作人员的共同目标。

医院医学专家组、负压隔离病房枕戈待旦，做好随时应对突发情况的准备。截至3月21日，蕉城区古溪村三轮全员核酸检测结果均为阴性，古溪村防范区已经解封。疫情终将会过去，愿山河无恙，国泰民安。

■陈华超 李枝端

我院开展“3·5”学雷锋纪念日活动

乡村振兴>>>

专家服务团学雷锋下乡义诊

3月5日学雷锋纪念日当天，我院党委组织蕉城区乡村振兴专家服务团医务人员志愿者一行三十余人，与宁德市食品药品检验检测中心、蕉城区赤溪卫生院志愿者一道，到蕉城区赤溪镇黄田村联合开展学雷锋义诊活动，助力乡村振兴。

来自外科、内科、骨科、眼耳鼻咽喉科、康复医学科、口腔科、超声科等专业的专家和业务骨干，在黄田小学活动现场为村民诊治疾病，赠送对症治疗药品，详细解答村民咨询的各类健康问题。

此次活动，共接受咨询义诊村民200多人，赠送药品5000余元，发放健康宣教资料400多份，受到黄田村群众的热烈欢迎。

热血送暖>>>

医务人员踊跃无偿献血

3月3日上午，在“3.5”学雷锋纪念日到来之际，一场“热血送暖 为生命接力”无偿献血志愿活动在



迎。

■陈华超 李枝端



我院举行，70名医务人员集体无偿献血20400毫升。

身份核对、信息登记、初筛、献血，各个环节有条不紊地进行。医院医务人员、志愿者、行政后勤工作者等，按常态化疫情防控要求分时段来到采血现场，纷纷为无偿献血贡献出自己的一份力量。

关爱老人>>>

开展高血压防治健康知识讲座

3月3日下午，我院与蕉城区民政局等部门在蕉城区居家养老服务中心举行了“高血压病的预防与保健”健康知识讲座，吸引了众多社区老人参与。

内科主治医师陈伟用通俗易懂的语言，形象生动地为社区老人普及高血压防治相关知识。

课后，医务志愿者们还通过有奖问答方式，充分调动社区老人参与活动的积极性，并为老人量血压，检查身体，解答老人关于健康问题的疑惑，受到社区老人的热烈欢迎。

我院举行庆祝“三八”妇女节系列活动



徒步登山 亲近自然

3月6日，我院庆祝“三八”妇女节登山活动在镜台山公园举行，女职工们亲近自然，绿色出行，以徒步登山的方式，庆祝即将到来的节日。

上午九时许，登山开始，大家从山脚沿着环山公路一路前行，经过近一个小时的攀登，大家顺利登上山顶，极目远眺，美景尽收眼底，欢声笑语在镜山峰回路。

春芽吐新绿，巾帼建功时。此次活动旨在鼓励女职工以更加强健的体魄和更加饱满的热情，在医院高质量发展超越中贡献不可或缺的女性力量。

快乐分娩 关爱盆底

3月7日下午，妇产科、麻醉科联

合举行纪念第112个“三八”国际劳动妇女节暨“快乐分娩 关爱盆底——为女神健康保驾护航”主题活动。

活动一开始，麻醉科主治医师王仁群、妇产科主治医师柳鸿、助产士吴爱苹分别从分娩镇痛、女性盆底健康、导乐分娩等方面做了专题讲座，普及相关知识。活动现场还使用分娩疼痛体验仪，让准爸爸们切身感受了分娩的疼痛，使准爸爸们能更理解女性孕育生命的艰辛与不易，给孕产期的妻子更多的关爱。

本次活动还设置了有奖竞答和抽奖活动，为现场的女性同胞及准爸爸们准备了精致的礼品，活动在欢乐的气氛中圆满结束。

■吴爱苹 陈雪华 李枝端